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Az óriási feszült1-ég és érdek- 
ellentét Japán és Oroszország kö­
zött immár azon végzetes stádiumba 
jutott, a mely háború jóformán már 
igen rövid idő alatt elkerülhetet­
lenné teszi. Bizoyos, hogy a leg­
utóbbi hírek a világtörténelem oly 
f-zinjátékát vezetik be, a melyet 
egész szczeneriája.de ennél is in­
kább az, a mi a hátterében rejlik, 
rendkívüli érdekkel ruház föl.

Minden okoskodást mellőzve, 
határozottan állítható, hogy a most 
kitörő félben levő japán-orosz há­
borúban a modern hatalmi kérdé­
seknek roppant kifejlődése, az egész 
világpolitikának rohamos átalaku­
lása jutott megdöbbentően teljes 
világításba. Csak 8 éve annak, hogy 
Japán Koreának a maga érdekkö­
rébe való foglalásáért háborút foly­
tatott Kina ellen. A világ „ezt még 
úgy nézte, mint a szélső Ázsia két 
szomszédos országának helyi méretű 
versenygését és szinte gyönyörkö­
dött benne, hogy a kultúra fürdő- j 
jében hirtelen megifjult Japán mihy 
fürge erélylyel verte le a nálánál 
tizszerta nagyobb, de megmerevült 
kínai kolosszust.

Senki nem gondolt akkor arra,

hogy az összeomló Kina mögött 
hirtelen Oroszország rémalakja fog 
fölegyenesedni. A szibériai vasút 
kiépítésével egyszerre létrejött a 
hatalmi szférák óriási eltolódása. 
Koreában szerzett jogának fentar- 
tásáért Japán csakhamar szembe 
került egy másik óriással, olyan 
hatalommal, mely népességre és 
területre majdnem megközelíti Kí­
nát, de erőforrásokban mérhetetle­
nül gazdagabb; olyan hatalommal, 
mely régtől a világ réme. minden 
európai hatalom legveszedelmesebb 
versenytársa.

Itt érte el legnagyobb sikerét 
az orosz politikának az a lassú, de 
megfoghatni an következetes irány­
zata, mely észrevétlenül idézi elő a 
legnagyobb változásokat. II. Kata­
lin uralma alatt egy kozák hetman 
csak úgy vidáman előreszaguldozva 
megszerezte Oroszországnak a fa­
gyolt, néptelen Szibériát, melyet 
sokáig hóit koloneznak gondoltak 
az orosz birodalo m nyakán. A két 
év előtti kinai zavarokat Oroszor­
szág fölhasználta arra, hogy egy­
két erőteljes ökölcsapással birto­
kába kerítse Mandzsúriát, Kínának 
leggazdagabb részét.

Most az orosz japán háború 
kimenetelétől függ, hogy Oroszor­
szág Ázsia urává váljek-e, a mi

bizony Európa minden népies ér­
dekére nézve közös, nagy vesze­
delmet jelentene. Hisz ha Oroszor­
szág győz, ezen a kerülő utón csak­
ugyan közel jutna annak a világ­
hatalmi fantáziának a megvalósítá­
sához, mely állítólag Nagy Péter 
czár végrendeletében van körvo- 
nalozva. Ebből a szempontból a vi 
lág szerencséjének lehet mondani 
Japán modem fejlődését, mely ezt 
a szigetországot képessé tette arra, 
hogy egymaga is roppant akadályt 
jelentsen Oroszország alattomos elő- 
haladásának útjában.

Föl lehet tenni azt is, hogy 
ha Japán a tartós küzdelmet óriási 
ellenfelével meg nem bírná, nem 
marad magára, minden segítség 
nélkül a győző kényének kiszol­
gáltatva. Biztos a segítsége első 
sorban Anglia részéről, meiy Ja­
pánnal közös érdekeik védelmére 
szerződést, mondhatni, véd és 
daczszövetseget kötött. Az európai 
egyensúly sok százados problémája 
ma valóban olyan egyenletté ala­
kult át, melynek ismeretlenje a 
keletázsiai partokon van elhelyezve.

Nem lehet arról semmi kétség 
sem, hogy a müveit világ szim­
pátiái Japán oldalán lesznek. Hiába 
rajzolta ki Vilmos császár sok­
szor bizarrságba csapongó szelleme

Nevezetes szélhámosokról.
Irta: Gróf Vay Sándor.

Akárhogy lapozunk is régi írások közt, 
vérbeli magyar svindlerről nem ig[n talá­
lunk adatokac. Még a középkorban is a 
fahr* üde, lézengő, Bitterek közt akadunk 
fcgy vgy ilyen speciensro, de magyar ember, 
egészen a legújabb időkig nem igen adta 
rá magát erre a csúnya mesterségre.

Ezt konstatáltam örömmel, mikor a 
Matuska-féle esetből kifolyólag, hetek óta 
kutattam régi svindlerek után és kót-három- 
száz év följegyzéseit, leveles gyűjteményeit 
fölhányva, mindössze egy magyar szárma­
zású nagyszabású szélhámosra találtam. A 
többi mind idegen nemzetségből száJmazott, 
idegen országból szakadt Hunniába.

Sok akadt a XVIII. század végén. A 
nagy franozia forradalom diluviumából me­
nekült egyének voltak ezek. Nem grófok, 
nem marquis-k — ezek többnyire beálltak 
az osztrák hadseregbe — de holmi komor­
nyikok, tánezmesterek, fodrászok s más 
tffelék.

Ilyen volt a stájer határon egy öreg ur, u 
ki még a múlt század huszas éveiben is ólt 
a Muraköz egyik kis falujában. Debellaire 
vicomtének nevezte magát s csak halála u'án 
jóval derült ki, hogy az igazi Auguste De- 
bvUaireoek komornyika volt tulajdonképpen. 
A gróf menekülés közben Németországban 
meghalt, fiatal felesége megszerette a ko­

mornyikét 3 elhalt férje papírjait használva 
fel, e:t azontúl mint AugU'te Debellaire 
vicomte ot szerepeltette. Fiuktól később 
valami olda'ági rokonok per utján vették 
el nevét és rangját s hosszas utánjárások, 
az igazi Debellairenek exhumaiasa után 
sikerű t csak kimutatni, hogy a magát De- 
bellaireaes nevező gróf csak a komornyik­
nak fia volt. Az illető, a ki szülői eljárásá­
ról mitsem ludott, efeletti bánatában meg- 
halt.

Franozia borbélylegény volt a híres 
La Valette d’heUan gróf is, a ki a múlt 
század elején Hont- és Nógrádmegyében 
járt az úri kastélyokban. Érzékeny színek­
kel festette le a király-tragédiát, a mely őt 
szülőitől, hazájától ós egyelőre vagyonától 
is megfosztotta. Az egyelőre szót mindig 
hangsut ózta. Aztán hozzátette, hogy csak 
űzzék el a bitorló korzikait. jöjjön el a 
valódi király, ezerszeresen fogja vissza­
pótolni a baráti kölcsönöket. Mert abból 
élt a jó franozia, sőt nagyobb szere- ősére 
is vélt hágni, mert még édes beszédével, 
csinos mivoltával egészen megvette a dús­
gazdag H. bárónő szivét. Megtörtént a 
kézfogó, a lakodalomra is kés ültek s kö- 
zelböl-távolból jöttek a vendégek. Egyik 
vendég, * eonsiiarius is eljött, noha egy 
kissé nehéz szívvel, mert egy időben arról 
is esett szó, hogy az 6 szemrefóre csinos, 
jóravaló legény fia vezesse oltárhoz a gaz­
dag örökösnőt. A leány atyja nagy szives 
látásban részesítette uj barátját, váltig saj­

nálkozva, hogy a meggondolatlan hajadon 
régi kedves plánumukat igy meghiúsított«

Végre belépett a társaságba a jövendő­
beli vő ós három lépést kissé oldalt téve, 
aztáu nyakát a fel 6 testtel egy vonalba 
helyezve, ékes kapriólokat vá,ott, majd 
versui'lesi mód szerintipukkedlivelüdvözo te 
a nagy tok intető consiliariust.

Szokása szerint, akar a szélkalep el­
mondta a gyáezsorsát a gróf, a mit vi gig- 
hallgatva a oousilh riue, jó fent szóval meg­
jegyezte :

— Annál szebb, hogy vagyona elpusz­
tulván a nagvnemből való ivadék a fodrász- 
mesterségre adta magát.

A házigazda elképpedt, a vendégek 
bámultak, a jeles vendeg a,ónban, msgya- 
rázattal is szolgált:

— Úgy bizony. Ez az ipse fodoritotta 
a vuklijaiimt és adjustálta ozopfomat, mikor 
Páriában jáitarn.

A leleplezett arisztok rata nőm tagadó t 
semmit. Bevallotta, hogy valóban föd-ász 
volt s a nagy forradalom után egy gróf 
Clumm-Gallass-al, néhai Mária Antoniutto 
királyné egykori chevalier d’homteur jével 
került Ausztriába. Több ideig komornyihoz 
kodott a gróf friedensdorfi birtokán s »öle 
szegődött cl egy gróf Esterházyhuz, a ki 
Magyarországba hozta magával.

A lakodalomból természetesen semmi 
sem lett, a szép II. bárónőt később egy 
bajor gróf vezette oltárhoz, a frei czia pedig 
úgy elpárolgott a kastélyból, hogy csak hire
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az Ázsia felől fenyegető „sárga ve­
szélyt“, mely ellen Európa összes 
népeinek szövetkeznie kellene ! Ez 
a gondolat csak akkor tehetett 
némi hatást, a mikor a pekingi 
csőcselék heteken át ostrom alatt 
tartotta az európai szövetségeket. 
Alighanem Vilmos császár is más 
színben látja most, mit kivan a 
müveit európai népek kulturális 
fejlődése és hatalmi biztonsága, a 
melyeket semmiesetre sem Japán, 
hanem a világ legbarbárabb, szív­
telenebb és minden embertelen ke­
gyetlenségre hajló czári uralom 
győzel ne fenyegetne elképzelhet- 
!t-n veszedelemmel.

L)e még a ozivilizáczió közös 
igazságai is Japán pártjára térítik 
az elfogulatlan szellemeket. Mert 
különösnek láttassák ez bár a kau- 
kázi faj fensőbbsóge és a sokszor 
emlegetett keresztény szellem szem­
pontjából : Japán ma érdemesebb 
helyet foglalhat el a müveit népek 
társaságában, nagyobb szolgálatok­
kal dicsekedhetik a haladás ős 
közszabadság terjesztésében, mint 
a középkori abszolitizmus bilincsei 
között élhetetlenül kínlódó, de go­
nosz zsarnokaitól még mindig meg­
szabadulni nem merészkedő „nagy“ 
Oroszország...

Bíinlly báró Debreczenben
— február l.

Ugyancsak nagy zajjal vonult 
be Debruczenbe Bánffy Dezső báró, 
hagy részt vegyen pártja megala­
kításán s hogy személyesen is ki­
fejtse programiját, melyet egyéb­
ként mindnyájan ismerünk s is­
in tétiünk olvasóinkkal is.

Alapja ennek az 1790—91 iki 
tör ényulkotús a 67-es kiegyezés, 
a pragmatika szankczió és végül 
a 48 as törvények, úgy szépen ösz- 

házasítva. Olaj és viz együtt, 
mely tudvalevőleg sohasem elegye­
dik össze.

A szó teljes értelmében lezaj­
lón a nagy nap, mert hiszen részt

meradt meg. Szájhagyomanként az is, min­
dé., e emlékező öreg dámák jóvoltából.

B'iky László — a ki kényesen a felső 
bu ki pr dikátnmot is neve elé bigyesztette 
— óriási zolet csapott a negyvenes évek­
ben 11 Pozsonyban — akkor itt tartóz­
kodót t többnyire az úri rend — hol Becs­
be, de Pesten is meejelont, nagy feltűnést 
kelt .r. pa r fövenyei berendezett termekkel, 
°'f: a cselédséggel, pompás fogatok és ra- 
-:yo ,ó estélyekkel. Az akkori Honderű 
czimn uj >g hasábszámra irt a jeles gava) 
íor rol s 8uky László estélyein még olyan 
g ! lleman is megjelent, mint az akkor 
már os-A.os hírű Széchenyi István. Mikor 
Pári-ba ni .zott, az orleansi herezeg fogadta 
vendégül >- remek diszkarddal ajándékozta 
meg Paris városa Petrisevich Horváth Lá­
zár, a Honderű szerkesztője ezt mind ritkí­
tott sorokkal szedette lapjában s egy al­
kalommal egyik udvari bálról emlékezve, 
;rt», hogy „a franozia udvarnál két oly kiváló 
In. tnkfia képviselte a magyar nemzetet, 

i f Liszt Fersnoz és felsőbükki Bükv 
László.“ J

Evekig tartott ennek a gavallér svind-

vett azon Debreozen társadalmából 
sok kiváncsi ember.

Bánffy bárót tegnapelőtt este 
fogadták az uj párt helvi vezetői 
a vasúti indóháznál s Szabó Kál­
mán intézett hozzá üdvöz ő beszé­
det. Innen az Angol Királgriő szál­
lodába mentek, hol este közös va­
csora volt.

Tegnap délelőtt aztán a Bika 
dísztermében lefolyt a párt alakuló 
gyűlése, melynek központját három 
beszéd képezte és pedig a Bánffy 
báró programmbt-szóde, a dr. Tü­
dős János és dr. Kőrössy Kálmán 
beszédei, melyek a választópolgá­
rokhoz intézett, mintegy a pártba 
behívó beszédek voltak.

A gyűlésről szóló tudósításunk a követ­
kező :

Tegnap délelőtt 10 órakor már telve 
volt a Bika-szálloda díszterme közönséggel, 
képviselve volt ott a társadalom minden 
osztálya, szép számú hölgyközönsóg is a 
karzatokon.

Gróf Degenfeld József üdv? zölte n 
közönséget s indítványozza, hogy egy 3 tagú 
küldöttség menjen el Bá ff/ Dezső báróhoz 
felkérni programmbeszédjónek elmondásara. 
A küldöttség elnöke Dóozy Imre főiskolai 
tanár volt.

Nagy éljezés közt jelent meg Bánffy 
Dezső báró s elmondta programmbeszedót.

Azután dr. Tüdős Janos ügyvéd mon­
dott szépen megkonstruált, tartalmában ko­
moly, előadásában lendületes beszédet.

M<jd Kőróssy Kálmán dr. beszélt.
Ezután dr. Tu’sek Sándor kolozsvári 

ügyvéd, az ottani Bánffy-párt egyik vozór- 
fórfia mondott formás beszédet s ezt követte 
dr. Jeszenszky Gázának, a toruniálmegyei 
küldöttek vezetőjének beszéde. Dr. Vajda 
Lipót, a deési uj párt elelnöke beszélt még 
és Fáy Bála, a hunyadmegyei párt küldött­
ségének vezetője. A bessédek sorát Csontos 
Imre kurozugi polgár bcsszéde zárta be, a ki 
kijelentette, bog;- hívei lesznek Bá; ffynak 
mindhalálig, — ha c»ak valami „stikli“ 
nem történik. (Hogy ezt mire értette, azt 
egyedül ó tudja.)

Érkezett sürgöny is: Újvidékről, Ko­
lozsvárról, Budapestről, Abbáziából, Kapos­
várról, Újpestről és Deésről, az uj pártoktól 
és egyesektől.

leniek a szereplése, mig védre, kevéssel a 
szabadságbarcz kitörlése előtt leleplezték. 
A nagy idők Leá Itával^fontoeakb dolgosról 
írtak már azuián a lapok s Büky László 
további sorsáról nem igen lehetett később 
olvasni.

(ismeretes a házasság-szédelgő báró 
Imhofl, a ki tulajdonkópen pinezér volt egy 
császárfürdői évad alatt majdnem nőül vette 
egy köztiszteletben álló pesti patriczius csa­
lád leányát. Egy ilyen majd ig jutott el 
egy magát gróf Rhédey Ernőnek nevezett 
szélhámos is, a ki meg egy habunkban 
nagy szerepet játszott főrangú család szép 
és művelt leányának szivét hálózta be. 
Szerencsére még idejekorán kitudódott a 
jeles gavallér csalafintasága és a purtie-ból 
nem lett semmi, llhédey — eredetileg va- 
lami német mestnrlegény — pedig eltűnt, 
de nyomára akadtak s ügye a hatóságot is 
foglalkoztatta.

Somoskeőy Gézát — eomte de Veesy 
nem említhetjük a szélhámosok közt. Ez 

a nagy stylü gavallér kalandor hasonlított ! 
rég letűnt századok ilyenforma alakjaihoz ;

egy-egy Cassauova Jakab, Saint-Qer- 
main gróf vagy Trenck lovaghoz, Somos- 1

1904. január 30.

Ezután megalakították a debreo eni
uj pártot.

E'nök: gróf Degenfeld József
Helyettes elnök: Szabó Kálmán.
Alelnökök: Barger Jenő, Erőss Ltyos, 

Pálfify Gábor, dr Popper Alajos, dr. Tüdős 
János, Szedlák József.

Titkárok: dr. Kőrössy Kálmán, dr. 
Tüdős Kálmán.

Jegyzők : dr. Kovács József, dr. Balázs 
Bertalan, dr. Weisz József.

Pánztárnok: Mihalovios Jenő.
Választottak még egy 80 tagú választ­

mányt is.
Ezzel a délelőtti gyűlés véget ért s az 

uj tisztikar szükebb körű ebédre jött ös-nze 
az Angol királynőben.

Délután Bánffy fent járt az úri kaszi­
nóban, ahol persze, mint vendéget, szívesen 
fogadták.

Este bankett volt a Bika szállodában. 
Hét órára volt tervezve, de csak egynegyed 
9 órakor kezdődött.

Itt Bánffy a királyt éltette; a toasztot 
állva hallgatta végig a közönség.

Erőss Lajos Bánffy Dezsőt köszöntötte 
Balogh Ferenci gróf Dagenfeld Józsefet, 
Szabó Kálmán a vendégekre ürítette poha­
rát, Dániel László a szives vendéglálást 
megköszönve, a vendégek nevében a közön­
séget éltette. Dr. Bartha Béla Bánffy Dezső 
bárót éltette, mag az uj párt eszméjét, 
dr. Hdlmay Elemér pedig a nőket s Bánffy 
összes híveit éltette. Beszéltek még töb­
ben is.

Bánffy Dezső báró ma elutazott Deb- 
reezenből.

A kirekesztettek.
— A miniszterelnök ostólye. —

— február 1.
Sokat beszélnek a Tisza gróf ur teg­

napi estélyéről. Leginkább nevetnek a gróf 
ur hallatlan gőgjén és tapintatlanságán. 
Hftiba nem újdonsült gróf lenne, hanem 
régi mágnás, akkor már éppen nem bivna 
meg mást az estélyére, mint csupa őrgró­
fokat. A kirekesztettek egyike sem érzi 
magát boldogtalannak a mellőzte'és mist*, 
csak Gabányi Miklós készül rettenetes 
bosszúra. Szóról szóra ezeket mondotta a 
folyosón:

keőy piszkos dolgokba nem keveredett s ha 
gyanúsították is, mint a Postkistlmél pé! 
dául, kiderült ártatlansága 6 meglette egyik 
londoni kiállításon, hogy a megnyitás al­
kalmával ő vezette be karonfogva Viktória 
királynőt.

Azt is 6 tette meg, hogy mikor Thaisz 
Elek, egykori főkapitány javában kerestette, 
álnév alatt jelentkezett nála s egy óráig 
fontoskodva oktatta ki, hogy lehetne el­
csípni hát azt a hires Somoskeőyt Mikor 
végre búcsúzott, s bezárult r- ögötte az aj'ó, 
Thaisz véletlenül a tükör felé fordulva Iá ja, 
hogy gyémántnyakkendőtüje eltűnt, s a 
kravátli hajtásából egy névjegy kukucskál 
ki. Előveszi és olvassa:

Somoskeőy Géza

A gyémánt tüt estefelé teljes épségben 
visszahozta egy hordár, de Somoskeöynek 
üthette bottal a nyomát Thaisz kapitány.

Matuska grófról mintegy három év 
előtt sokat beszólt egy ismerősöm. Valami 
gazdasági lapot csinált vele. Megmutatta
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— Megmutatom én Tiszának, hogy 

milyen nagy baj az, mikor a miniszterelnök 
hólyaghuzó izgoncz, holott üditö czukor- 
kának kellene lennie I Ebédet adok és meg­
hívok mindenkit, csuk a miniszterelnököt 
mm...

— Örülj a kirekesztésednek, mondák 
Gabányinak a körülötte állók. Ebből a meg­
hívás! csínyből is csak az tűnik ki, hogy 
milyen kicsinyes ur Tisza István. Gombos- 
tüszuráeokkai hadakozik, holott igazi nagy 
csatát kellett vívnia. Generálisnak küldték 
le, kapitánynak nevezték ki, de még őrmes­
ternek sem válik be, mert ime, a legénység 
egy részétől megtagadja a...zupát 1

Hát Makkai bá? A ki nem dicsekedhe­
tik el otthon komáéknak, hogy a minisz­
terelnökkel evett egy tálból cseresznyét?

Hát 6 som veszi a lelkére a minisz­
terelnöki czéczóból való kirekesztést. Hálózott 
6 nagyobb urnái isi Teszem ő Felségénél 1

— Kell a menny kőnek a Tisza murija, 
dobog Zsiga bá. A múltkor nagyurakkal 
ebédeltem, hát olyan étkeket kínáltak, hogy 
az öreg apám sem látott ilyet. Valami parti- 
csókát, meg Ausztriát... ízlett biz a frá­
nyának i Egye meg Tisza Istvány, meg a 
ki szereti I

Articsókával, meg osztrigával kínálhat­
ták a harisnyáé székelyt.

Meggyilkolta az apósát.
(Saját tudósítónktól.)

— február 1.
Biharmegyének az oiáhságtól lakott 

vidéke bőségesen ontja a véres szenzációt. 
Statisztikai adatokkal lehet igazolni, hogy a 
királyi ügyészségnek és a vizsgáióbirósag- 
nak a megyének ezen része adja a legtöbb 
dolgot. Az oláh hirtelen haragú és e mellett 
bosszúálló. A kés, vagy fejsze rendes esz­
köze és ezzel gyorsan szokott végezni. Tu­
dósítónk ismét egy ilyen véres szerzáoziról 
értesít bennünket, a mely erősen foglalkoz­
tatja Mvzőtelegd környékét.

Tegnapelőtt reggel — mint tudósítónk 
jelent i— a Mezőtelegd melletti Bottyán köz­
ség egyik vagyonos lakóját Mokány Györ-

nekem a mutatványszámot s én még elgon­
dolkozva mondogattam:

— Matuska — Matuska — nines ilyen 
gróf npinálunk.

Én csak Matuska Pétert, a néhai kép­
viselőt ismertem, a ki egy abauji hires ne­
mes családból, a Comaromy-famíliából nősült, 
meg Matuska Istvánt, a közjegyzőt, a ki­
nek a családjával egen kedves szezont töl­
töttem egy felvidéki fürdőhelyen. A jó fiú 
nem tágított: Cseh gróf, mondogatta. De 
arra is ráczáfoitam. Az scb-val ira a nevét 
és a fia még gyerek, a ki nem gründol 
.lapot Bajos az ilyen genealógiával, mivel 
•oglalkozó vén könyvmolylyal, kikötni, de 
azért az ón ismerősöm csak tovább vitatta 
a Matuska László grófságot.

Hát legyen. Bánom is én. Mintha nem 
a legnagyobb teher volna a világon szegé 
nyen gr. ínak lenni. Ha valaki azonban igy 
io őrül ennek az üres, sőt terhes czafrang- 
nak, azt irigylem. Abban hagytnm a vitát. 
Gróf maradt Matuska egész odáig, mig ki 
nem derült, hogy tulajdonképpen Matuechek, 
bánáti sváb legény.

Mintha nem végig lehetett volna Matu- 
eehekkéut is élni ezt a hiuságos világot, a 
melyben a szegény ember sorsa kilecczágu 
koronával vagy a nélkül is egyformán 
komisz.

S-.t

gyöt halva találták ágyában. A földes falusi 
ház vér ől volt borítva. Vértócea volt Mo­
kány Győré y ágya is, a melyen utolsó bör- 
gését kiadta a szerencsétlen ember. Cse­
lédje, a ki reggel felkölteni ment gazdáját, 
vette észre a gyilkosságot. Egy pillanat 
alatt feliarmázta a falut:

— Megölték a gazdámat I
És a következő negyedórában már ott 

volt az egész falu Mokány György ágya 
körül, akit borzalmas módon gyilkoltak meg. 
A nyaka egy hatalmas vágással át volt 
metszve, a mellén is hatalmas seb tátongott.

A mezőtelegdi csendőrség azonnal meg­
indította a nyomozást s mó ( aznap kézre- 
keritette a tettest. A gyilkos Szime íjászló 
battyáni földműves, Mokány György veje 
volt. Az utóbbi időben rossz viszonyban 
állott vejével a vagyon miatt. Szime kérte 
a feleségét megillető részt, az öreg pedig 
életében i.ern akarta a vagyont kiadni a 
kezéből. Szime e miatt szörnyen dühös volt 
az öregre s egy vasárnap részeg fővel 
fenyegette is:

— Ez a vén kutya sem él sokáig.
Fenyegetését be is váltotta. Kegyet­

lenül meggyilkolta apósát és tettét nem is 
titkolta. Mikor a csendőrök elfogták, oda- 
kiáhotta a bámészkodó falusi népnek:

-- Igen, én voltam a gyilkos!
Az elvetemült embert erős fedezet mel­

lett szállították be a nagyváradi királyi 
ügyészség fogházába. Mokány G'örgy hul­
láját ma bonczolja fel a törvényszéki 
orvos.

Nyolcz halott egy főző­
iskolában.

— február 1.
Ugyancsak furcsa eset történt a né­

metországi Darmstadiban. Furcsa a mellette 
megdöbbentő.

Évek óta nagy a panasz, hogy a férj- 
hezmenó leányok közt vajmi kevés akad, a 
ki járatos lenne a főzés mesterségében. 
Keseregtek a régi idők elmúlásán s az aez- 
szonyok nagyot gondoltak, bát jó, majd 
segítünk ezen a bajon. Nyilunk főzőiskolát 
s megtanítjuk a fiatal lányokat a konyha 
tudományára.

Európa minden valamire való városá­
ban — többek közt nálunk Budapesten is 
— megnyíltak a főzőtanfolyamok. Tanítják 
is benne a pezsgőn káposzta főzését. Darm­
stadiban pedig az a jeles dolog esett meg, 
hogy maguk a főző tanítónők sem tudtak 
főzni, vagy legalább nem ismerték az éte­
leket. Megtörtént ugyanis, hogy egy ebéden 
romlott babfőzeléket tálaltak fel, mely mér- ! 
gezett anyagot tartalmazott. A mérgezés ! 
következtében mindjárt másnap többen meg- ! 
haltak, sokan pedig súlyosan mogbete- 
gedtvk.

Mint egy darmstadti táviratunk je- 1 
lenti, ma halt meg a nyolezadik áldozat. , 
Tizenhárom éves kis leány volt. Emeli a 
rémületet, hogy a vizsgálaton éppen jelen 
volt édes anyja szintén meghalt a mér­
gezés következtében.

Ilyen alaposan tanítanak a darmstadti j 
főzőiskolában. Most aztán megnyugodhat- ; 
nak a férfiak és tartózkodás nélkül feive- j 
hetik a házasság boldog igáját.

Azt hiszszük, hogy mégis csak van ok 
keseregni a régi jó időkön, a midőn a 
leányok otthon, édes anyjuk mellett tanul- j 
ták meg a házi teendőket 1
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
As nj püspök levele A dunamelléki 

egyház uj püspöke, Bakeay Sándor, kit meg­
választatása alkalmával Kiss Áron püspök 
is üdvözölt, ma a következő levélben köszönte 
meg a tiszántúli egyházkerülei ősz püspö­
kének figyelmét:

Főtiszteletü Püspök Url 
Móltcságos uram I
Hálás szívvel köszönöm méltóságod­

nak kegyes figyelmét, meiylyel engem a 
dunamelléki egyházkerület püspökévé lett 
megválasztásom alkalmából megtisztelni 
és ezzel, mintegy magához emelni mól- 
tóztatott. Igyekezni fogok magamat min­
denekben méltóvá tenni velem eddig is 
sokképpen éreztetett atyai jóvoltára, melybe 
magamat és szolgálatomat fiúi tisztelettel 
ajánlva vagyok

Kun-Szent-Márton, 1904. január 27.
Bakeay Sándor.

Lóikéul meghívás A debreceni 
egyházmegye részéről kinevezett lelkész- 
választó- bizottság előtt tegn.jp történt meg 
a hosszupályii egyházközség részéről a hi­
vatalos nyilatkozat, melyszerint a lelkószi 
állásra Csighy Andor debreceni sagótkel- 
készt hívják meg. Az egyházközség küldött­
sége holnap reggel személyesen adja at 
Odighynek a meghívó levelet és a dijleveiet.

Műsor:
SZINHaZ.

Hétfő: Frizzo vendég szereplése (B. bér 
letszünet).

Kedd: Frizzo vendégszereplése (C bér- 
letszünet).

Szerda: Frizzo vendégszereplése (A bér­
letszünet).

Csütörtök : Dr. Nebántsvirág (B. bérlet).
Péntek: Dr. Nebántsvirág (C. bérlet).
Szombat: Dr. Nebántsvirág (A. bérlet).
Vasárnap délután: Arany ember, este- 

Gárdisták.

Dr. Nebántsvir. g. Tegnap este ismét 
egy b fiele „jóizü“ frunczia bohózatot, Dr. 
Nebántsvirágot, mutatott be a sgintáreu a'. 
Nincs szándékunkban morális magyaláza­
tokba mélyedni, a színpad es rköioe 
sülyedéséről elmélkedni, ezeken r ár mi 
vagyunk, de az az irány, melyet a fővárosi 
Vígszínház után úgy mondják „uiu-/.éj­
ből“ a vidék is meghonosi'ott, kultivál, »z 
erkölcsöknek a legmelyebb fokra való eü- 
lyedését bizonyítja. Ebben a szí lord meg 
győződósben erősített mug a tagnap ee e 
bemutatottdr. Nebántsvirág is. Mert il-. un 
arozpiritó, átlátszó p> ráznaságot, — leg­
alább a debreczeni színpadon — sohasem 
produkáltak eddig.Ezu'án már csak a párisi 
nyilvános bűn tanyák bemutatás« következ­
tetik, ha ugyan kapni még „kedvelőket“ az 
ilyen ocsmányságoknak a megtekintésére.

A vidéket állandóan a boulevard szín­
házak malaczkodásaival traktalják. A Dr. 
Nebántsvirág is ezek közül való.

Hiába enyhít a kifejezéseken a rendező 
kék czeruzáj«, az mit tem szelídít a dara 
bon, mert a darab tendenoziája, eszmoraenote 
és a helyzetek oh anok, hegy pirulás nőikül 
tisztességes nő mog sem nézheti.

Az előadás pompás, gördülékeny volt, 
úgyszintén a rendezés ia mintaszerűnek 
mondható.

A közönség azért jól mulsh ti - b y > 
lult helyzeteken és a szrreplókr ek it. jut­
tatott a sikerből, a mivel a jó elő; (iáét 
honorálta.
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— Domahidy Elemér főispán szom­
bat délután óta Szatmáron időzik. Részt 
vett Csaba Zoltán kir. ügyész temetésén, a 
kit rokonsági kötelék fűz a főispánhoz. A 
főispán mu este érkezik haza Debreczenbe.

— A sáróra eltörlése. A városi ta­
nács ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott 
Végh Gyula h. főkapitány által beterjesztett 
atna javasl ittál, melyet a debroezeni kávésok 
és vendéglősök kérelme folytán a főkapitány 
készített és a melyben a vendéglőiben és 
kávéházakban a záróra teljes eltörlését ja­
vasolja. A tanacs elé ma terjesztette Körner 
Adolf ezt u javaslatot, de a tanács ezúttal 
n-m foglalkozót érdemileg az ügygyei, mert 
előbb meg akarja hallgatni a jog- és pénz­
ügyi-bizottság véleményét.

— A városházáról. Oláh Károly 
tanácsnok Budapestről, hol hivatalos ügyek­
ben járt, hazaérkezett.

— Nagy täz. Lichtschein Sá­
muel és Bözső nagybirtokosok 
b.-ujvárosi tanyáján tegnapelőtt 
nagy tűz volt, mely olyan gyorsan 
terjedt, hogy a porig leégett két 
isutllóbiin a öO darab lovat és 70 
darab szarvasmarhát csak nagy I 
ügy gyei hajjal tudták kiszaba­
dítani. Az istállók padlásain fel- j 
halmozott takarmány is mind el­
égett. A kár 8000 korona, melyből 
biztosítás révén 5000 korona fog ■ 
megtérülni csat. A baj keletkezé­
sének oka ismeretlen.

— A piac* rendezése. A városi köz­
gyűlés csütörtökön tartott ülésén kimon­
dó a i, bogy a nit. iszter által jóváhagyott, 
piaczrerdtizésre vonatkozó szabaiyrtmde- | 
let .t jövő hóban életbeléptén. A tanacs a | 
ezütségos mtézkedósektit mar megtette és ; 
jövő hó 3 *n a porcai sor eltűnik a főtérről 1 
és a többi piaozokat is a szabályrendeletben 
mjelölt utiiyekr,. helyezik át.

— Megszökött veszedelmes
Kalandor. Többször megemlékez- I 
tünk úrról a veszedelmes vasúti, 
vásári tolvajról és hamis kártyás­
ról, a ki különféle nevek alatt szói­
ba mosK ütött s a kit a debreczeni 
rendőrség letartóztatott Csak napo­
kig tartó tárgyalások után lehetett 
megállapítani az igazi nevét, azt, 
hogy Kotin lgaácznak hívják. Mi­
után több beli vizsgálati fogság 
után töredelmes vallomást tett s 
miután heveny fertőző betegségben 
szenvedett, az ügyészségi orvos a 
közkórbazba szállíttatta. Be is kí­
sérték a közkórházba, a honnan 
daczára annak, hogy a rendőrség 
erősen felhívta a szigorú őrizetre 
a kórház vezetőségét s daczára, 
hogy a kórház személyzete erősen 
ügyelt is Kohn Ignáczra — tegnap 
megszökött. Megszökött pedig tél- 
viz idején egy kórházi ingbe, me­
zítláb. a rendőrség ebben az ügy­
ben nyomoz.

— Köaig&zgatási ülésen Debruozeu 
v.rus .öziguzgatási bizottsága Domahidy 
Klemer főispán elnöklete alatt o hó 5 én, 
délután 3 órakor tartja rendes havi ülését. 
A vei kö. igazgatási bizottság púdig

e hó 8 -ári, d. 8. 9 órakor tavija rondán ülé­
sét. Mindkét ülésen a rxakelőhdók a város 
és vármegye január havi közigazgatási éle­
tére vonatkozó jelentéseiket térj sztik elő.

— Orvosi körökből SzőHősi Béla
dr. két heti tartózkodásra u Lukács-fürdőbe 
utazott. Távol léte alatt dr. Gáspár Géza és 
dr. Derekaesy halván helvetíesitik.

— Kellemetlen huszárcsiny.
Már tudniillik, hogy csínynél több 
ez d dolog, mely vakmerőnek eiég 
vakmerő s melyben most nyomoz 
a rendőrség. Ma hajnalban történt 
pedig a nőrablásnak is beillő eset 
a Csapó-utczában, a város egyik 
legforgalmas íbb helyén. Apouyi 
Ferencz Széchenyi-u. 5. szám alatti 
lakos jelentette, nogy úgy 4—5 óra 
tájban hajnalban egy Lajos és 
Sándor nevű barátjával, a kiket 
megnevezni nem akart, három nő 
társaságában ment a Csapó-utczán. 
Ugyanakkor három Vilmonhuszár 
közkatona jött velük szembe egy 
szakaszvezeíővel, a kik se szó, se 
beszéd megtámadtak Aponyiókat s 
mint A pony i jelenti, kardjai'-.kai 
a szó teljes értelmében leütötték.
A túlerővel szemben Apooyi meg- j 
hátrált. A huszárok azután a há­
rom nő közül egyet magukkal vit­
tek A rendőrség ebben az ügyben 
megindította az eljárást.

— A polgári kör vozeiősuge tegnap­
előtt estu ülést tartott, a melyen bojelen- j 
tették, hogy » kör tagjai sorába uj bbsn | 
Domahidy E'ornér főiapán, Kovács Jó<.eef 
polgármester és Végh Gyula főkapitány 
beléptek.

Betétek a Debreoaem Első Taka­
rók? énstarnál. A Dabreczeni E'ső Taka­
rékpénztárnál elhelyezett takarék- és cheok- 
betótek a műit január hon,pb m u következő 
forgalmat mutatják: 1904 január hó 1 éu 
elhelyezve volt 17.049.968 korona 87 fillér; 
betétei január hónapban 1.170,516 korona 
41 fillér •, kivétel januar hónapban 1.148,482 
korona 91 fillér. A betétek állománya 1904 
január 31-én: 17 072,000 koro a 37 fillér.

— Israelita hitközségi v»laeztae. j
Nagy érdeklőd ;s mellett válás tóttá meg i 
vasárnap a debreceni etátuszkvó zsidó hit­
község elöljarós.igi tagjait. Leszavazott j 
350 választó. Az elöljáróság „rendes layp.ivá i 
választattak; Rsiohmann Ármin 271, ifj. 
Svarcz Vilmos 244, dr. Popper alajos 238, I 
dr. Bakonyi Sátra 236, Fenyő Sándor 235, I 
dr. Szátó Samu 233, Kenyeres Karoly 232, 
dr. Fej er Ferencz 225, Rnsenfeld Salamon 
214, dr. Popper Mór 211, dr, Gutfreund 
Samu 210, Liedurmann Henrik 209, Licht­
blau Albert 208, Rosinger Lajos 206, 
Kohn Linót 205, Kohn Adolf, 204, Fáik 
Lajos 199, Stern József 198, dr. Balázs 
Bertalan 192, Hoohfelder Jakab 191, dr. 
Freund Jonó 189, dr. Balnanyi Miklós 187, 
Keiner Adolf 164, Drucker Mór 184, Csen- i 
geri Ferenci; 181, ifi. Csengén Igoácz 180, 
Túrái Far'ias 178, Fürst Ödön 175, Riioh 

j Herman 170. Harstein Péter 167. Fischer 
i Adolf 167, FJeisobmai) Mór 166, Darvas i 
j Izidor 163,Hirscöfold Ármin 163, Hoffmann 
I Sándor 161, Katz Jakab 161, Kellner 

Dávid (uj) 161, Rózsa Lajos 159, Entwich 
I Arnold 158, Molnár József százötvenhat, 

Rosenberg Adolf 151, Svarez M L. 150, 
dr. Hegedűs Jenő (uj) 144, Lichtsein Sámuel 
144, Lusztig Dezső (uj) 142, Pogány Ármin 
(uj) 142, dr. Kardos Samu (uj) 184, Nagy 
Jakab 133, Békés Lajos (uj) 128, Nasch 
József (uj) 124. Póttagok lettek : Fried Emil,

B'-rh» rt Manó, Rósenfeld Márton, Hol änd , 
Adolf, dr Brunner Lajos, dr. Kardon Alber' 
B rofe d Stmuol, Rósnofeld Mór, Löfnovin* 
Arthur és D ne» Adolf.

— Véres verekedés. Elek Imre i- mtrt 
csavar«, ó és Csáki Ferenez társa összevesz­
tek tegnap az utozán a véresre verték egy­
mást. Csákit egy óhnos bottal ngy fejő, 
verte Elek, hogy be kellett szállítani » köz- 
kórházba. Az ügyet a rendőrség átteszi» 
kir. ügyészséghez.

— A kúria a párbaj ellen. A pár
bajellenes mozgalomnak egyik érdeke i moz­
zanata az az ítélet, a melyet a kúria leg­
utóbb hozott egy párbajügyben, jeléül annak, 
hogy a legfelsőbb bíróság körében is szi­
gorú mértékkel mérik a párbajt. Az alsó- 
bíróságok ugyanis kéthónspi államfogházra 
Ítéltek egy tartalékos hadnagyot párbaj 
miatt. A királyi kúria — mint az Ügyvédek 
lapja irja — a beadott semmiségi panaszt 
elutasította a következő magokolással: 
„Azon állított körülmény, hogy mint 
ka'ona, gyógyszerész és hadnagyi rangban 
levő személv, az előzőleg elkövetett tettie- 
gesség következtében fegyveres elégtétel 
nem vétele esetében a viselt rangját elveszí­
tette volna és hogy a párviadalra kiállás 
után személyének megvédése miatt kényte­
len volt ellenfelét megsebesíteni, a bttkv. 
77. és 79 §-oiban meghatározott olyan ellen­
állhatatlan erőnek, illetőleg jogos védelem­
nek nem vehe 6, mely a cselekmény beszá­
mítható.-ág át, kizárná“.

— Családi utazás A debreczeni 
állomás felé menő kisvasúti kocsin egy ur 
utazott a feleségével, leányával s vidékről 
bejött öoscse családjával, mely a férfiún 
ki ül az asszonyból és a fiúból áll. A ven­
déglátó ur szivarozott s ezért a kocsi per- 
ronján maradt, a többiek idegenek közó 
beékolve ültek a megtelt kocsiban. Először 
az egyik asszonyhoz ment a kalauz

— Hová tetszik jegyet?
— Majd az uram veszi meg odakint.
— Es nagysád? — kérdezte a vidéki 

asszonytól.
— A sógorom veszi a jegyet odakint.

UrasAgod hová parancsol jegyet?
— kérdezte az úrtól.

— A bátyám veszi meg odakint.
— A fiatal urnák hová adjak jegyűt?

— kérdezte a fiútól.
— A nagybácsi veszi meg odakint.
— A kisasszonynak meddig adjak je­

gyet? — kérdezte a leánytól.
— A papám veszi meg odakint.
A kalauz kétségbe volt esve s alig 

akart beleegyezni a jegyváltás áthárítására, 
mivel a parronon nem volt több két urnái 
s arra nem is gondolt, hogy az h kettő 
vagy éppen csak az együk férj, sógor, bátya, 
nagybácsi és apa legyen egyszerre. Végre 
mindenkit ellátott jegy gyei a kocsiban és a 
perronra ment Megszólította a vendéglátó 
urat:

— Hová parancsolja a jegyet ?
— vz állomásig hat darabot.
A kalauz megkönnyebbülten lélegi ett 

8 némi részvéttel tépte le a hat jegyet.
— Magyarország nem o; leveles 

gasdati etjeibe* kiáltványt bocsátott ki 
az országos egyesület Szalaha István elnök, 
Holló Lajos aielnök és Merza Márton igaz 
gató aláíráséval és pedig abból az alkaloiu 
ból, hogy bizonyos ellenhatást meggyen- 
giteni törekszik a nem okleveles ^azdatiaz 
tek ultal a földművelési kormánynál 
benyújtott memorandumnak azokat a súlyos 
érveit, a melyek egyrészt széles látköru 
elméleti tudással, másrészt igaz gyakorlat- 
érzékkel bizonyítják azt, hogy mennyi ve 
szedelmet rejt magában az az irány, a mdy
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* diplomában gazdatiszt osztályt most egy- 
-a’.irr.) miudeu helyes átmenet nélkül rendíti 
»oojr lota npjaiban, a mi állal pedig ot-ak 
Mit jrvurorszag ijesztően növekedő proletáriz- 
musánok szaporodását segíti eiő. A kiált­
vány hangsúlyozza azt, hogy Tál lián Béla 
mimszter megnyugtató szavai után sem 
nr, ibad eltenkedoie az akoziónak, mert a 
a törvénynek, mint kifejezett nemzeti aka­
ratnak megváltoztatása csak nagy küzdelem 
után remélhető, n küzdelem sikere pedig 
egyenesen attól függ, vájjon az országos 
egyesület olyan erőssé lesz-e, hogy a 
hatalmas ellenhatásokat legyőzhesse és 
olyan népessé, hogy súlya lehessen a kor­
mány és törvényhozás előtt. Ebből az okból 
fel is hívja a kiáltvány Magyarország ösz- 
ezes nem okleveles gazdatisztjeit, hogy a 
lelkes vezérek táborába siessenek, mivel­
hogy as ország minden diplomában gazda­
tisztje igaz jogának viaszairására vállalkoz­
tak, erre tettek Ígéretet, erre adták és adják 
másithatatlan magyar szavukat.

TÁVIRATOK.
Nagy estély a miniasterelnőkné

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

febr. 1.

Szabad lyoeum Tegnap délután 
a mikló» uteaai elemi iskolában minden 
izében érdekes és tanulságos szabad elő­
adást tartott dr. Szenes Zsigmond, a gyer­
mkek táplálásáról és ápolásáról. A cse- 
oe.imő születési p rezétől kezdve időszakok 
szerint vázolta a gyermek egészséges fej­
lődésére szükséges intézkedéseket, kiter­
jeszkedve a természetes s mesterséges táp­
lálásra, ápolásra, alvásra és gyermekneve­
lésre. Előadása folyamán sok balhiedelmet 
oszlatott el és számos gyakorlati és figye­
lemreméltó jó tanácsosai szolgált a főkép 
fiatal anyákból állott hallgatóságnak.

— xt. leégett norvég város. Folyton 
újabb és újabb rémes részleteket jelentenek 
a tönkrement Alosund város szerencsétlen­
ségéről. Számos emberélet esett a lángok 
áldozatává. Az elhamvadt város roncsai 
kötött már több olégott ember maradványát 
lelték fel.

— Népesedés. Az elmúlt héten Deb- 
reczenben 43 gyermek született. Ezekből 21 
fiú, 22 leány volt. A születéssel szemben 
29 halálozás történt és igy természetes 
szaporodás 14 volt.

— Sikkasztó bankár. A kassai ügyész­
ség letartóztatta Hossza Gábor lászlómind- 
azenti lakost, a ki Amerikában Charonban 
(Pennsylvania) banküzletet nyitott e honfi­
társaitól 60,000 koronát szedett össze és 
visszaszökött Magyarországba. — A letar­
tóztatás Miszler brémai ezóg feljelentésére 
történt.

— Nagy sertéslopás. A régi betyár- 
vilagra emlékeztető lopást követtek el e hó 
19-én a biharmegyei Bakonszeg községben 
ismeretlen tettesek, a hol Magyar Bálint 
birtokos és Állmán György számadó kárára 
2400 korona értékű sertést loptak el. A röfögő 
malaozokat a nyomozás szerint Derecsee 
felé hajtották a tolvajok, a kik közül az 
egyik vöröses bajuszu. A csendőrsóg a lo­
pásról értesítette a debrecz-ni rendőrséget 
is,hogy illő fogadtatásban részesítse a szőke 
süldőh tol zajait, ha itt akarnák értékesíteni 
a lopott malaozoKat.

— Báró Edelsheim Oynlay Lipót 
saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a Dreher- 
fóio étteremben. E kitűnő idei termésű és 
1901. évi hegyi borok megízlelésére meg­
hívja a közönség:! Márkus Jenő.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyítási műterme

Siaos utosa 44., dr. UJfalussy-haz.
ilandó fénykópkiállítás a műterem 

kapabejár at anal levő kirakatokban.

Budapest, február 1. Tegnap 
este nagy estély volt a miniszter­
elnöknél, melyen a kormány min­
den tagja rnegj eleut, azonkívül 
igen nagy számban mágnások, fő­
rendek és a képviselők csaknem 
kivétel nélkül. Egyedül az obstru­
áló Szederkényi-párt maradt telje­
sen távol, a függetlenségi és nép­
pártnak igen sok tagja megjelent. 
Az estélyen 800 an voltak jelen. 
Az estélyre vonatkozólag a Keleti 
Értesítő ma ezt a czáfolatot adta 
ki: A lapok ama értesülése, mintha 
a miniszterelnök nehány képviselőt 
nem h ivott volna meg, nem felel 
meg a valóságnak, mert valamennyi 
képviselő kapott meghívót

róba, Czetinyébe utazik, a hol a szerb és 
montenegró udvari közti fuuznltség eloszla­
tását fogja megkísérteni. A hadsegéd Péter 
király montegetődző, sajátkezüleg irt levelét 
viszi magával.

Véres katonai botrány.
Budapest, február 1. Az erdélyi Mintn- 

vendéglőben nagy botrány történt tegnap 
este. Egyik asztalnál tisztek ültek néhány 
hölgygyei, a szemközti asztalnál pedig két 
fiatal ember, egy ügyvédjelölt s egy magán- 
tisztviselő. A tisztek minden ok nélkül 
átmentek a másik asztalhoz s meg­
támadták a két fiatal embert, hogy 
mit szemtelenkednek, kotródjunak — Ez­
után kardot rántottak és ősezevag- 
dalták a két fiatal embert. Az ügyvéd­
jelölt súlyos sérüléseket szenvedett, 
arozlzmalt csontig átvágták. A kö­
zönség szétválasztotta a verekedőket s olyaa 
fenyegető magatartással léptek fel a jelen­
levők, hogy a tisztek kénytelenek voltak 
megfutamodni s a Mozsár-utozai rendőr­
kapitánysághoz futottak, a hol igazolták ma­
gukat

Öngyilkos gy gyszerésa.
Budapest, február 1. Belgrád- 

ban öngyilkossá Jeti az udvari 
gyógyszertárban Árpád Béla ma­
gyar gyógyszerész, a ki ezelőtt 
Budapesten volt alkalmazva. Fe­
lesége és két gyermeke siratja.

Letartóztatott gavallér.
— Saját tudósítónktól. —

febr 1.

Állami tisztviselők országos
gyűlése.

Budapest, február 1 Az állami tiszt­
viselők orsiágos egyesülete rendkívüli köz­
gyűlést tartott Vörös László elnökle alatt, 
melyen Debreozenböl jelen voltak : Kazinczy 
Gábor táblubiró, dr. Kardos Albert tanár, 
Fazekas Sándor igazgató éa Mbkolczy Jenő. 
Tárgyalták a jelentést, továbbá a felirati 
tervezetet, melyet a kormánynak ma 
délután fognak benyújtani. Éhben arra 
kérik a kormányt, hogy a végleges 
fízetésrendezésnél az országos kongresszus 
memorandumában kifejtettek vétesse­
nek zsinórmértékül. > autan a javas­
latba foglalt flseté i és kor pótlék 
rendszeresítését kérik, meg godig 
1903 január elsejéig visszaható erővel.

Lt ngyel Zoltán beszámolója.
Budapest, február 1. Lengyel Zoltán 

tegnap tartotta Zilahon beszámolóját. F Mé­
retében volt Varsagh Zoltán, a ki leg­
utóbb Nagykárolyban volt képviselőjelölt. 
A közönség bizalmat szavazót Lengyel 
Zoltánnak, a ki ismertette a politikai hely­
zetet

Az elmúlt télen Nagyvárad éjjeli óm 
nek ismert alakja volt egy elegáns, bar/.a 
fiatal ember. Ott volt mindenütt, a hol a 
vidámság zajlott, a pezsgő gyöngyözött és 
a kártya perdült. A Riminóozy-szállóban 
lakott, legszívesebben katonatisztek társa­
ságában élte világát. Koronás névjegyet épp 
oly bőkezűséggel osztogatta, mint a feje­
delmi borravalókat s noha osak Csiky Már­
tonnak hívták, nem haragudott meg, ha jo 
hangzású székely nero elé oda tették a bárói 
czimet.

Nappal ritkán lehetett látni. De a hogy 
kigyuladtak a kávéházak lámpái, azonnal 
megjelent Kártyázott, ivott, czig'vnyr.yal 
mulatott, szóval úgy szórta a pénzt, minti a 
legalább is nabob örököse lenne. Nagy va­
radon azok közt a gentlemanok között, a 
kik éjjel élnek, nagyon sok bar-uot szerzet'.. 
Éjjel könnyen megy a bará.P.ozáo, a pezsgő 
mámora nem kutat, nem keres »emum, 
sem karaktert, sem multat. Az alaA az idő 
alatt, a mig Nagyváradon élt Csiky Márton, 
nyakára hágott vagy négyezer forint­
nak.

Hogy honnan vette,az éppen oly n titok­
zatos volt, mint eltűnése. Egy éjszaka még 
vigan dáridózott, — másnap már bu- 
oauzatlanul távozott.

Elhunyt festőművész.
Budapest, febr. 1. Becsből je­

lentik, hogy Hoffmann József festő­
művész 72 éves korában elhunyt.

Péter Király békülnl akar.
Budapest, február 1. A belgrádi király 

hadsegéde bizalmas megbízással Mouteneg-

Pedig a ki meg akart ismerkedni az 
elegáns ifjú biográfiájával, annak nem ktl 
lett volna messze menni. A jobb sorsra 
érdemes ifjú, a ki egy előkelő maros vásár­
helyi család sarjadéka, a züllés u:jara Dub- 
reezonben lépett. A debreczeni jogakadé­
miának volt két évvel ezelőtt hallgatója » 
ottani szereplései egy betöréses iopánsi.1 
fejezte be. Nagybátyjának hazába tort be, 
onnan lopott el több száz korona erteru 
ékszert. A debreczeni rendőrség akkor i 
tartóztatta. Apja intervenciójára simítottuk 
el az első súlyos ballépést. A tiu akk ,•
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haza r.ont Marosvásárhelyre s fogtsdkozott, 
hogy megbecsüli megát. De a vér űzte, 
hajtotta. Apjától nagyobb összeget csalt ki, 
ezzel Nagyváradra jött és itt élt vidám 
életet.

Most ismét szomorú hir kelt száriyra 
>iz elegáns ifjúról. Tegnapelőtt a fővárosi or­
feumban letartóztatta a budapesti rendőrség 
egyik fogalmazója. Vigan pezsgőzött ismét 
dnmimondok társaságában, » mikor a 
rocdőrfogalnmó felismerte a körözött tol­
vajt. A pezsgő mellől a rendőrség börtönébe 
került Csiky Márton nem először ée nem 
utoljára. Mert könnyű vére egészen bizo­
nyos, hogy ismét újabb veszedelembe 
kergeti.

I m ATLANOK FO líGALM A.
Dancsi István és neje Kovács Juliánná 

veszik a debr ozeni 366. sz. íjkvben foglalt 
Csillag ulcza 98. sz. ha-/at Juoász Istvánná 
B. Tóth Juliánnától 3040 koronáért.

Balogh Z^igmond ó-i n' je Hélei Karó­
im» veszik a debreezeni 2483 ez. tjkvben 
4902—2. hr.-z. alatt foglalt 682 négyszögöl 
lóoz! e kerti szőlőt Konrád Gyulától 2200 
koronáért.

Cseresnyés Fc-rercz és neje Rózsa Ju­
liánná veszik a d. breezem 8778. sz. tjkvben 
fog) It 422 négyszögöl csapó kerti szőlőt 
Rózsa Jánostól 804 koronáért.

MULATSÁG.
Mulat«* gok sorrendje.

Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a 
Bikában.

Február 0-án. Nőegyleti bál a Bikában.
Februái 0 áii. Postás bál a Koronában.
F bru.ir 0-nn. Kefegyári munkások 

tanezvigalma „Margit“ fürdő dísztermébe."..
Február 7-ón. Iparos kör bálja a Bi 

kában.
Február 13 A d-ibnczeni „Független­

ségi Kór“ balja a Bika szálloda díszter­
méből.

Február 13 án. A „Dsbreczeni Első 
Temetkezési Egylet“ lánczmulatoága a 
„Koronában“.

F bruár 13-án. A Debreezeni Kereske­
delmi Csarnok isiéivé.

Febiuáv 14-cn. Fillér-egylet teaestélye 
a. Bikában.

A piros bál.
Szombat este a „Bika* díszterme szo­

katlan látványnak volt tanúja.
A terem falai pirosak, fiatal, szebbnél- 

szebb leányok piros ruhában „rendezkedtek* 
a teremben. Mert ezúttal a jogászok lelemé­
nyessége csak annyiban érvénye:-ült, hogy 
az 6 eszméjük volt a piros bál, do a siker 
mégis csak a bájos hölgy rendezőké volt.

Kedély, jóhangulat csak természetes, 
hogy nem lehetett híján, a mit fokozott a 
Magyarlak pompás, tüzes zenéje.

A reggelig tartó mulatságon jelen 
voltak :

Asszonyok: Ilolmeczy Béláné (Kun- 
madara), Ruttkay A ládámé (Kunmadaras), 
Csávus Jánosnó (Kénheeyes), Vogel Pál né 
Szüos Janosuó, Kretz Richardnó, Schuster 
főhadnagy né, Tatay Ferenoznó, Szávay 
Gyuláne, Kutby Béláné, Udvarhelyi De­
zső é, Münch Gusztávnó, Bartók Béláné, 
Tomanöczyné, dr. Kardos Samuné, Sasa 
Béláné, Rótt Zsigmondné, Glück Miksáné 

P°PP?I Mérné, Gyémánt Halamonné, 
Tóth Béláné, Nagy Elekné, Bernáthnó, 
Medgyessy Perenczoé, Tomosányiné, Kovács 
Józsefno, Újlaki Józsefné, Harsányi Gusz- 
távné, Bernáth Lajoenó, Szilágyi Imróné

Benyáte Emilnó, Jenny Gusztávné, Kubay 
Alajosné, Mészáros Kálmáimé, dr. Irinyi 
Istvánné, Berencsy Jánosné, Csanak Józsefné, 
Szabó Miklósi; é, özv. Brno nemé, B>*Hnt 
Dszsőné, Horváth Istvánné, Somogyi Zol­
tán né, Fau-zt Elekné, Woiafka Antalné, 
Gyenesné, özv. Jablonczay Kálmánné, Erioz 
Ernöné, Herdlioska Béláné, Márton Imréné, 
Veszt er Istvánné, Csanak Jánosáé, Vecsey 
Zoltánné, dr. Varga Kálmánné, Vidoviehné, 
Kováéh Antalné, Dingháné, Vindné, Szabó 
Lászióné, Tome ányiné, Latinkáné, Bárdos 
Gézáné, Kovács Nándorné, özv. Zivu-ka 
Ferenczné, Bartók Ágostonná, Szüos Bé áné, 
Geigerné, N deozky Ferenczné, Zádor La- j 
josné, özv. Keresztfa!viné, Farkas Berliné, ! 
Kajárynó, Dein itrovics Pálnó, dr Bruck j 
nemé, Nagy Győző, é, Szabó Kálmánné, ] 
Szil ez Ferenczné, dr. Csikós Sándomé, dr. I 
Széllné, Budaházyné, Hegedűs Istvánné, ; 
üalmy Tib írné, özv. Eggmaimé, Bhkéssy j 
Lászióné, Kaszanyit:-ky Andrásné, Woifné, j 
Szász Adolfné, Weszprémyné stb. stb

Leányok : Heimeezy Margit, Eirmann j 
Margit, Szűcs Margit, Takács Gabriella, 
Kuthy Anna, Münnich Jolán, Guthy Aranka, 
Bartók Bella, Mibálfy Margit, Kardos Mar­
git, Popper Klári, Gyémánt Ilonka, Rótt 
Erzsik:-, Tóth Irmuska, Bernáth Gizi, Nagy 
írónké, Csaky Margit, Bartók Margit, Med- 
gyeesy Piroska, Sáska Gizi, Tomcsányi 
Mariska, Harsányi Margit, Szilágyi Margit, 
Benyátn Erzsiké, Jenny nővérek, Mészáros 
Martba, Kubey nővérek, Berencsy Margit, 
La.inka Erzsébet, Fauszt Marienne, Takács 
Ilona, Jablonczay Lenke, Eri ez nővérek, 
Herdlicska Ilona, Ujfaiussy Tera, Veszt er j 
nővérek, Kotród Teréz, Vidovich Georgina, I 
Kovach Margit, Zivuska nővérek, Zádor j 
nővérek, Keresztfalvi Berta (Szepes Kört- ; 
vélye:-), Kovács Karolina, Demetrovies Böske, 
Szabó Marsit és Kata, Fráter Irma, Kőiörny ; 
Erzsiké, Budiházy Gizi, Kamersth Margit, 
Csikós Antik a, Sipos Anna, Hegedűs Mar- 1 
git, Fábián Margit, itggmann Margit, Bé- ; 
kessy Ilonka etb.

Vas- és fémmunkások bálja. A
vas- és fémmunkások szombat este meg­
mutattak, hogy a napi nehéz munkájuk 
u'án a tánezterem parkettjén is megállják 
halt ükét. Pompáson sikerült jelet ezestelyt 
rendeztek a Korona vendéglő nagytermében, I 
a hol -iiünő hangulat, páratlan jókedv ! 
uralkodott.

ái acesegédek tánasvigalma. A ;
debreezeni Acseegódek tegnapelőtt este ki- í 
tűnőén sikerült tánczvigalmat rendeztek, a 
melyen a négyrét nem kevesebb, mint | 
százhúsz pér tánozolta. A magyaros táncz- j 
mulatság reggelig tartott.

sokáig hagyták egymagára te e etlenül. 
Hallotta, hogy délután Fmnnzi«ka n ve­
tett. és Gusztáv élénken beszélgetett , 
hallotta a tovuszáguldó lo^ak dobogását. 
Egymagában maradt s ak or ugrándozott 
be Éva.

— Ugyan édes Évácskám, nyisd ki 
csak az ablakot !

A gyermek egy ápolónő komoly, ta­
pasztalt arczával próbálta megcselekedni, 
a mire «érték. De nem bírta; még lábujj­
hegyre állva se.

— Hidd a Zsuzsit; hiszen te nem 
tudod kinyitni!

— Uh, nagymama, hogy gondolatéi
ilyet?

S azzal odaállított egy széket az ab­
lak elé és felmászott, hogy kinyissa. A 
nagymama mosolygott ezen Olyan fürge 
és ügyes volt ez a leány; a földről fel­
szálló s a napfénybe be eáramló por egé­
szen bearanyozta a kis meztelen kart g 
teremtést.

A nyitott ablakon át enyhe levegő 
tódnlt a szobába; láthatók voltak a nap­
sütötte mezők.

— Jól van igy, n-gymaina
— Jól van leányom, jer hozzám
Az öreg asszony megindult, szüksé­

gét érezte annak, hogy magához, szorítsa 
ezt a b dros fejet s ráhajoljon a gyermek 
orczáira. így üsse el a magány perczeit. 
De aztán Éva is lement a kertbe s a fű- 
vön ugrándozott. Az ablakon át beáram­
lott immár a hűvös esti levegő, a függö­
nyök megdagadva ide-oda himbálóztak s 
az éles napfény akadálytalan utat talált a 
szobába A betegen megint < rőt vett a 
lázroham, beállott a görcs, a hideg láz, a 
mi annyi fájdalmat okoz neki. Alig volt 
annyi ereje, hogy megrázza a csengetyüt 
és segítségért kiálts n. Zsuzsi, a tenyeres­
talpas, nagyueszü cseléd besietett, rátette 
érdes kezét a beteg homlokára és ^egit- 
ségül hívta S/.üz Máriát.

Végre aztán visszajött Francziska él 
Gusztáv a sétár. 1. De miért oly késő^ ? 
Hát egy cseppet sem gondoltat vele?

— Tudja, mama, hogy hol voltunk ? 
Az erdőben !

— Ah !
Úgy beesteledett, bogy észre se

REGÉNYCSARNOK. 
Tiltott szerelem.

Olasz regény.

vettük!

(8)
És most, hogy szinte egész nap ma­

gára hagyta szegényt, most talán ezt a 
néhány pillanatot is sajnálta tőle ? És 
miért? Hát egyszerre gonosz és érzéket­
len lett a szive ? Mindezt hűségesen meg­
kérdezte önmagától, de minden benső 
buzgóság nélkül, mintha csa. valami be­
tanult szerep t darálna le, hogy lelki­
furdalásait elnémítsa. Az elmúlt délután 
gondolatai és ér/,elmei, az a bizonyos sze­
relmi jelenet nagyon, de nagyon motosz­
kált a szivében.

Végre Klára asszony fáradtan felnyi­
totta szempilláit. Nem szóit semmit s a 
hozzá intézett kérdésekre csak a zempil- 
lák lassú hunyoritásával és gyönge mo­
sollyal felelt. A két fiatal teremtés látá­
sának nem igen örült ; inkább keserűséget 
érzett, mert jól tudta, hogy nagyon is

— Ah!
— Hoztam is magammal egy gyö­

nyörűséges virágszálat!
Gusztáv meghökkent az utóbbi sza 

vakra A kis virágnak még most is meg 
volt az az átható illata, mely hozzá is 
elhatott s ez az illat eszébe juttatta a 
délutáni röpke csókot.

Klára asszony kihúzta a paplan alól 
sovány, reszkető kéz t, hogy közelebbről 
megnézze a virágot

(Folyt, köv.)

Budapesti árutőzsde.
A „Dobreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Február 1

Készáru : változatlan.
Búza áprilisra............................ 787 -788

„ októberre............................ 7 65—7 6ö
Rozs áprilisra........................ 6 59 6 60
Zab ...................................... 5 49-5 50
Tengeri májusra........................5 32-6 33
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MIHALOVITS J.
I gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-créme
Ajftnlj» n ktívetkczó kOikrdv

arczszépitö s bőrápoló kenőcsét, moly 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak li(leséget-, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyél- tisztétaianségnái. | tégely harmat-créme ára 1 korona.
A rréméhez hasz- Unrmnf QrP7nfll mo^ az oroznak 
nálnndó ponder, a Ildi Iliül dl UL|JUI J üde, itju szint köl­
csönöz, háromféle sziliben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jéi föd. Próbadoboz ára 50 A Mnllitorrrin a leKkiv“- 
fillér. Nagyobb dobozé lés 2kor. A IVIUIIIluiglll ióbi- are/.a
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bArsonyszerü finomságot, kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arozbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üiog Mollltergin ára I korona.

örvemlű k^NniUn^nj'. II:

Dr. Borsos-féle

Növényi-hajszesz, Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
inegkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fqjbfir betegségektől, fllata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. | jjfgg

B5AL3LÄ Növényi hajkenöcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású lmjkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos ’

SSfstSSSiSS íztelen csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor f Egy üveg ára 
Condurangó-bor. i 1 korona 60 flllór. 
Pepsin-bor.

ni oro«l ni borból klvAld kvs/.ült KJ űfO borok . melj rk ff.vóvyrrlék trklntrtóbrii »rráen) rínék
minden e nrniü kéNiitinéuyii^el.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógysse rkülönlegeeaógekből.

W'Wlw'yi

—
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SZINLAP.
M.i hétfőn, 1904. február 1-6«, bérlet- 

szünetben :

átváltó, ó művész, vendégjátéka.

Holnap, kedden, február hó 2-án két előadás, 
délután 4 érái kezdettel, bérlctszünetben fól- 

helyárakkal:
Fri m aiválto.-ó művész vendég­

játéka.
Este fél 8 órakor „C* bérletben, ugyanaz.

UOKP/i
h-lyben bárhova há• hoz ■-(állítva,

nap- áron kapható :

Deutsch Albert és Fia
fúirerker sekede ében, Hatven-utcza 9.

IMF" Wagon-vételnél külön árak 'FHS

A Nádudvari Kölcsönös Segélyzö Egyl it mint szövetkezet,
a Tiszavidéki Hitelszövetkezetek kötelékének tagja

K05K<3i-">riD"E_l5:#6Bl
1994. február hó 16 án, délelőtt 11 órakor

az óvoda helyiségében tartatik meg, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.
T&.rgyak z

1. Igatgatdi-ági jelentés a múlt üz:etér er dményéről.
- ^ mérleg én számadások, valamint a felszámoló Il-ik évtársulat vagyon 

mérlegének előterjesztés«.
3. A lí-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A fdliigyelő bizottság j-dentése a ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló 

bizottság és felügyelő-bizottság r ezére a felmmtvény megadása,
5. öt kisorsolt választmányi tag helyének betöltése.
6. Indává yok.

JEGYZET : Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet 
helyiségében, minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

Az igazgatóság.
Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 

a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. \ aliídi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
ledre. Tea Import Company Triest.

Fórakt ír Dtibreeee-be.::

Kon te* k Gézáná . |

Hh Elhízást
meggátol a Thlelél féle soványitó-tea. a mely j 
semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz és j 
a mindennapi munka végzését nem akadályozza, | 
Csomag 175 fillér, 4 csomag bérmentve •

I utánvét mellet.)

THIELE, Drogist. Mao Heini.

r
UA'ák, ék*&e?ek ÓB 1 átverek a leguledóbbau bőszerézh tok

S^iRLI EDE utód %

Grasparik Antal és Társa
chronometer, müéráz, ór»kés«itö. éksserteereekedó, M. A V. 
azAlIitojá. 68 p*lya-órl \a üzletében, DEBRECZEN. ■

Különösei) ajánljuk a. a ■ jívt g 'art'náuya
órá-ixiköLt —

lego oflóibbti-l a. legdragábítlg.
Órajttvirásoxa1; a b gn-igyobb pontossággal készítjük 1 évi jót­

állás mellett, bé< a íl-v ő it»eáért o«ak 1 f, tot számítunk 
ó. *-. ugóe- - o$ sk 50 kr., és minden e szakmába vágó javító 
sokat h legj b n és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések ponto-an telje? itteivek 
----- Árjegyzék kivonatra ige és er ? en^e —



D E B R E C Z E N 1904. február 1.

Nádudvari Kölcsönös Segélyző-eg, let mint szövetkezet,
.— a Tiszavidéki Hitelszövetkezetek kötelékének tagja. ------------=

i9oa
decz. 31.

Vagyon

31
31
31

31

Készpénzben ...........................................
Kötvényekben . • • •
Részvényben, egy drb „Debreczcni Első

Takarékp.“ részvény........................
Felszerelésben bútorzat........................

könyvek, nyomtatványok .

korona

2078
1922(10

2(1

4200
665
408

lillér

29
72

19061227

1903
decz. 31

31

31
31

31
31

31
31
31
31
31
31
31

'Teller

Második évtársulat törzsbetéte 
799 törzsbetét után . 

Második évtárs. 4 évi nyeresége 
Harmadik évtársulat törzsbetéte 

2(172 törzsbetét után 
Harmadik óvtárs. 2 évi nyereség 
Negyedik évtársulat törzsbetéte 

1(132 tözsbetét után . 
Központi hitel .... 
Veszteségi tartalék 
Átmeneti kamatok 
Egyenleg mint nyereség : 
Második évtársulatnak . 
Harmadik 
Negyedik ,

39470-60
3781-35

75385-80
2233-72

256586
3845-68

515-38

korona

43251

77619

Mlér

95

52

60171791 
51440 — 

85815 
2336 13

6926 92
199612 27

Várady Lajos, Papp Sándor, Kun Vilmos, Doby Sándor, Dr. Halász Sándor, Nagy Albert, Bán Islván, Molnár József,
pénztáros. elnök. ngyvez. igazgató. igazgató. igazgató. igazgató. könyvelő. könyvelő,

jelen mérlegszámlát megvizsgáltuk s annak egyes tételeit a lő- és segédkönyvekkel egyezőknek s a törvények és alapszabályok szerint.
készülteknek találtuk.

Lázár Gyula. Karakas Zsigmond,
felügyelő biz. tag felügyelő biz. tag.

volt: 842 tag 1076 könyvre 5103 betéttel. — Az 1903. üzletév folyamán belépett

Bárány Mór,
felügyelő biz. elnök.

Az 1903 deczember 31-én a tagok összes száma 
14 tag 92 betéttel kilépett 23 tag 94 betéttel.

5024
1 903

tk. 8...

Árverési hirdetmény kivonat.
A püspökladányi kir. járás! Íróság 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
öogv dr. Halász Marton p -ládán vi ügyvéd 
-1*1 képviselt P ringt r Zsuzsám a végre­
hajtat -mik B sen ei Mihály végrehajtás: 
szenvedő elleni 300 kor. tőkeköveselés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
d breeze-i kir. tö vény -zé* (a pli; poklá­
dé \ kir járásbifóiág) területen levő 
l’ii pökladánv és határán fekvő a pü pök- 
ladáuyi 36 2. sztjkvhen 42/1. hrsr. slstt 
felvett 235 □ öl területű 40 népnrrszámu 
i- zasuilvarra 3200 kor nábau a püspök- 
ladányi 1845. sz. tjkvtien A I 2. rsz s. 
falvett 6/10014-ed r ez uádlás illetményre 
14 koronaban megállapító t kiíiál ási ar- 

- an az árverést elrendelte és hoe-y * fen- 
ebh megjelölt ingatlanok az 1904 évi 

február hó 19-ik napján dél-lőtt egy 
ne yed 1 Órakor a bíróság árverési tér­
in ben megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el­

ei itni fog.
Árverezni szándékozót tartoznak az 

ogat lan bec-áránai 10 - át v»gyjR 320
korot a illővé 1 kor 40 fill- rt k-sz- 
néuzbeu, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 
§ ában jelzőit árfo-yamm-tl számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333 
-i. alau, kelt ig. miniszteri rendelet 8. 
S ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, — avasy az 
1881 év LX. t.-cz. 170 § a értelmében 
.» b,na pénz ek a bíróságnál előleg, s ei- 
helv<-z«aéról kiállított -zabAiyszerfi éli mér­
vén vt át z-'lgáltatni

Ki Járásbíróság mint tkvi h dóság, 
Püspökladányban, 1903. november 16.

Dr Tikos,
kir. aliárásbiró.

LegolesAhb
bcvusm.isi forrás mindenféle 

hangszerek, hurokb-in

Lederer & Kreinberg
M.irktneunkirrlien S. 1H1
hangszerei valóban oltsuk 

(f mindenkinek ajúi 
hatók

P. CharUisei zeneigazgató. 
Vavut-ienrer. s/.áliii s.

Uj gépész-kovács miikelj.

Hajduvármegye *s De reczensr. 
kir. város fó spanjí tól

27i 1904

Pályázati hirdetmény.

Tisztel ttel tudatom a nagyérdemű 
gu'dakvzöoseggel, hoi.-y a

TELEKI UTCZA 37. SZÁM
alatt ír ü .ely- nyitottam, melvb- n
mindenf le gazdasági gépek, gazdasági
t- Alid «ti Ma n .liti n !• ...... ti I A ■, 1 --   kováismni'táli, okszerű lóv válás és szi­
vattyú-kotak jtv 1 tárra felügyeletein alatt 

• szkÖ7Ölietik.
Miután a m-igvar királyi gazdasági taii- 
inléxotnél több éven át mint gazdasági 
gépész-kovács működtem, «hal am m>i
a szakmámba vágó legki'álóbb mun­
kákkal mégis verkedui s igy e t. re 
a legkényesebb igényesei is kieégit 
hetem. A tisz.elt gaznak ösöuség be­

cses pártfogását kérem

Veress István*
mezőgazdasági gépész és okleveles lóva- 

saló-kovács.

Debreezen sz. kir város törvényható­
ságának az alabbi határidő lejárta u áu 
tartandó legközelebbi r-n- es közgyűlésén 
a tiszti főügyés-i és gy,.mpóoztárnoki »11* 
sok fogna választás ut ján betöltemi, melr 
állások köz 1 a tiszti főügyészi állás 4000 
korona fizeté bői 600 korona lakbérből és 
1000 k■•róna irodai átalányból, a gy m 
pénztárnoki állás pedig 2200 korona fi e 
tűsből és 500 korona lakbérből álló jav - 
dalmazásssl van egyb>-kö've

Megjegyeztetik, hogy \ gyámpénztir- 
r,ok I)ebr- ezen sz. kir város szervezési sza 
balyzatának 143-ik § a értelmeken 2 é i 
fize-ésének megfelelő vagyis 4400 korona 
biztosi ékot köteles letenni.

Azok tehát, akik erre az állásom 
pályázni kívánnak s az 1883: t.-ci. 5 §. 
4 ponija VIII ik bekezdésében, illetve 
ugyanr-zon törvéoyczikk 18. § a I be ez 
dósében előirt minő»itést kimutatni képesek 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, 
mint a kijelölő-bizottság elnökéhez folyó 
évi má ez us hó 1-ső napjának 
délut-n 5 órájáig annyival inkább 
nyújtsák be, m^rt a ésőbben ér néző páh á- 
z-ui kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos elő­
léptet M utján esetleg megüresedő állásokra 
is pályá/at nyitiatik.

Debreezen, 1904. január 19.
Domahidy Elemér,

Debreezen, nyomatott a város könyvnyomdájában

•v: -\ ■*«


